



筑梦合肥

—聚焦 2015 年合肥两会



合肥市市长张庆军作政府工作报告

市长1小时读完报告浓缩2014年快速发展
合肥市政府工作报告：

短短1小时，28页报告，浓缩了合肥过去一年的发展，也对今年进行了展望。

1月20日上午9点，合肥市十五届人大三次会议开幕，合肥市市长张庆军作政府工作报告。没有鲜花，没有红地毯，除了简朴的开幕式外，与会的人大代表、政协委员们发现，今年的报告语言更加朴实，文风更加清新，通篇“大实话”，并透露了今年合肥市将要干的“八件大事”……

■ 星级记者 俞宝强/文 记者 周诚/图

“天龙八部”之第一步：

构建市民“一小时消费圈”；
组建在肥基地航空公司

报告中，将今年的“第一方面”工作，给了转型升级。

其中，合肥将改造提升传统产业。推行智能制造和智慧管理，加快家电、汽车、装备制造等传统优势产业改造升级，建设一批智能工厂，全年技改投入达到1160亿元。大力实施标准化、品牌化战略，积极扶持龙头企业，推动企业加速向产业链两端延伸、价值链高端提升。启动“企业诊断”对标行动，鼓励企业按照产业发展方向加大投入力度，不断提高产品结构层次。加快推进瑶海全国老工业区整体搬迁改造试点。

“大力发展现代服务业，突出发展工业设计、检验检测、信息技术、科技成果转化、数字内容等新型服务业态，着力打造国家级高技术服务业基地。大力发展电子商务、跨境电子商务、移动电子商务、服务外包等，推进蜀山国际电商产业园等专业园区建设，完善滨湖国际金融后台服务基地功能。发展文化创意产业，推动文化、体育、旅游等融合发展，大力实施万达文化旅游城等重大项目，积极支持三河古镇创建国家5A级景区，扎实推进全国旅游标准化试点市建设，加快打造环巢湖国际旅游目的地。”张庆军透露说，今年将组建在肥基地航空公司，积极发展航空产业。高标准建设中央商务区，着力打造一批特色街区和规范有序的摊群夜市，构建市民“一小时消费圈”和“10分钟生活圈”。稳定住房、汽车、电子信息等大宗消费，重点培育家政服务、康复养老等服务性消费，鼓励引导传统服务业利用互联网、物联网、大数据、云计算等信息技术实现提档升级。

转型升级

“天龙八部”之第二步：

打造先行先试“合肥版”；
全力打造法治政府；
推进机关事业单位
养老保险制度改革

“改革”依旧是今年政府工作报告中“重头戏”。

今年合肥将围绕打造先行先试“合肥版”，推进重点领域和关键环节改革攻坚突破，营造体制机制新优势。进一步加强政府自身建设，全力打造法治政府。

“深化国有企业改革，推进股权多元化，完善产权管理、法人治理等制度，大力发展混合所有制经济。全面推进财政绩效管理；推进国库集中支付电子化，激活财政存量资金，推行专项资金竞争性分配。加快建设移动电子商务金融科技服务创新试点市，积极推动设立民营银行、金融租赁公司、金融消费公司等新型金融机构。进一步推进土地管理制度改革，拓展节约集约用地试点。”

加快行政体制改革。深化行政审批制度改革，扎实做好国务院、省政府取消下放审批事项的承接和落实，全面推行权力清单、责任清单、涉企收费清单制度，完善事中事后监管机制。加强电子政务平台建设，广泛推行网上审批。

进一步健全促进就业机制，深化收入分配制度改革。完善社会保障制度，稳妥推进机关事业单位养老保险制度改革，加快建立统一的城乡居民基本医疗保险和养老保险制度。深化教育领域综合改革，建立具有合肥特色的中小学质量评价指标体系。实行医疗、医保、医药改革联动，巩固完善基层医改成果，全面深化县级公立医院改革。

改革攻坚

“天龙八部”之第三步：

推动合新欧国际货运班列
西延入欧；
国际货运航班直达欧美

今年合肥市的政府工作报告，将“对外开放”排进了第三位。

其主要做法是，坚持引资与引智并举、“引进来”和“走出去”并重，拓宽对外开放渠道，提高对外开放层次，全力打造全国内陆开放新高地。加快开放平台建设。全面建成综合保税区并按时封关运行，不断提升出口加工区层次和水平，高标准建设保税物流中心、合肥航空港进境水果指定口岸、合肥国际内陆港、跨境电子商务产业园二期、对外劳务合作服务中心等，推动合新欧国际货运班列西延入欧、国际货运航班直达欧美。积极推进长三角大通关建设和长江经济带海关区域通关一体化发展，主动对接上海自贸区，加快形成与国际投资、贸易通行规则相衔接的制度体系。

“推进对外合作发展。深化中美绿色合作伙伴关系，继续推进与俄罗斯伏尔加河沿岸联邦区合作，积极开展与更多的国际友城结对。认真筹办长江中游城市群省会城市第三届会商会议，积极参加长三角第十五次市长联席会议。推动合肥经济圈交通建设、产业布局、环境治理等一体化发展，全力支持皖北发展，加快推动阜阳合肥现代产业园区、寿县蜀山现代产业园做大做强，启动建设临泉庐阳现代产业园。”张庆军介绍说，合肥将积极实施“走出去”战略，完善外经外贸政策，引导优势企业通过绿地投资、并购投资、证券投资、联合投资等方式，开展跨国并购重组，开拓国际市场。

对外开放

“天龙八部”之第四步：

建设清华大学
合肥公共安全研究院；
降低创业门槛

报告中介绍说，今年合肥将加快建设清华大学合肥公共安全研究院、合工大智能制造技术研究院、中科院合肥技术创新工程院、北大未名生物经济研究院和十大新兴产业研究院，实施清华启迪科技城、数控装备研发基地、智能家居研发设计中心等一批重点项目。积极深化与中科院、在京中央高校以及国内其他知名高校、院所合作，加强与中关村等科技园区对接。加快建设科技企业孵化器，大力发展知识楼宇、科技楼宇，着力打造科技服务业密集区。承办好机器人世界杯大赛和中国计算机大会。

此外，将增强企业创新能力，推进企业技术创新体系建设，构建企业主导的政产学研用协同创新机制。新增各类研发机构100家以上、国家级高新技术企业100家以上，全市高新技术和创新型企业总数达2000家以上，争创一批国家级、省级研发机构。开展市级工业设计中心认定，加快工业设计人才队伍和中国(合肥)工业设计城市建设。

同时，规划建设科创社区，创新人才聚集政策。鼓励高校、科研院所海外设立人才招引工作站，加快引入一批高层次科技人才团队。支持培养本土人才，鼓励草根创新、蓝领创新和青少年创新。降低创业门槛，优化创业环境，完善创业辅导，强化创业扶持，积极引导和鼓励高校学生、科研人员等大众创业。

自主创新

快来看，合肥今年要做30件发展大事

昨日，在合肥市发改委的《关于合肥市2014年国民经济和社会发展计划执行情况与2015年计划草案的报告》中，市场星报记者梳理了跟市民生活息息相关的30件大事。

■ 记者 沈娟娟

NO.1 鼓励社会资本参与公立医院改制重组。实施公共租赁住房与廉租房并轨。

NO.2 对项目审批进一步简化程序、优化流程，完善事中事后监管制度。

NO.3 争取建立合肥自由贸易区。加快长三角大通关建设，探索“属地申报、属地验放”货物通关模式，开展关检联合通关试点。

NO.4 深度挖掘历史文化资源，打造具有地域特色的国际文化名城。

NO.5 完成城区公共场所和公共机构标识改造。

NO.6 打造若干全国性、世界级、国际化的产业集群。

NO.7 推动主城区工业园区转型升级，全面推进瑶海老工业区搬迁改造工作。

NO.8 积极争取国家在肥再布局若干国家工程研究中心(工程实验室)。

NO.9 推进环巢湖旅游开发，创建国家旅游标准化试点城市。